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Procena uticaja na ljudska prava 

Indijski orah, Obala Slonovače | Akcioni plan 

U 2023. godini, Lidl je sproveo Procenu uticaja na ljudska prava (HRIA) u sektoru indijskog 

oraha u Obali Slonovače. Izveštaj analizira potencijalni uticaj na ljudska prava unutar 

industrije indijskog oraha u Obali Slonovače. Od završetka HRIA, Lidl je intenzivno ispitivao 

rezultate i razvio konkretne mere za rešavanje identifikovanih rizika. 

Ove mere se fokusiraju na naše sopstvene aktivnosti, jer je Lidl svestan svoje odgovornosti da 

proaktivno minimizira negativne uticaje identifikovane putem HRIA i da koristi svoj uticaj za 

pozitivne promene. Međutim, prepoznajemo da mnoge od identifikovanih rizika Lidl ne može 

rešiti sam i razumemo da će saradnja unutar sektora biti od ključnog značaja za rešavanje 

sistemskih pitanja. Već smo razgovarali o nalazima HRIA sa našim odeljenjem nabavke, 

relevantnim internim odeljenjima i uključenim dobavljačima. 

Lidl će raditi sa svojim dobavljačima i drugim zainteresovanim stranama na implementaciji 

sledećih mera unutar lanca snabdevanja indijskim orahom Lidl Stiftung-a, predvođenih 

odeljenjima za kvalitet i održivost i nabavku robe: 

1. Učestvovanje u dijalogu  

Od jula 2025. godine, uputićemo relevantne zainteresovane strane o rezultatima 

HRIA uz mogućnost saradnje na merama i povratne informacije o akcionom planu i 

konsultovati se sa njima (npr. dobavljači, Rainforest Alliance i Fairtrade, Sustainable 

Nut Initiative (SNI)) kako bismo adresirali identifikovana polja delovanja. 

Željeni ishod: Podizanje svesti zainteresovanih strana o rezultatima, razvoj strategije 

implementacije za ublažavanje rizika identifikovanih u HRIA. 

2. Implementacija odgovornih praksi nabavke 

Od 2026. godine, ispitaćemo opcije za održivije prakse nabavke (npr. povećanje 

stvaranja vrednosti na lokalu, dužina poslovnih odnosa) zajedno sa relevantnim 

zainteresovanim stranama. Nastavljamo da ispitujemo moguće pristupe kako bismo 

naš asortiman proizvoda učinili održivijim (npr. povećanje nivoa sertifikacije), 

uključujući indijski orah. 

Željeni ishod: Poboljšanje životnih i radnih uslova u lancu snabdevanja kroz održivu 

saradnju. 

3. Osnaživanje na nivou farmi 

Radićemo sa spoljnim partnerom od 2026. godine kako bismo podržali male 

poljoprivrednike, a posebno žene u lancu snabdevanja, da primenjuju dobre 

poljoprivredne prakse i poštuju principe ljudskih prava. Takođe, ispitujemo 

mogućnosti pružanja pristupa zdravstvenim uslugama poljoprivrednim porodicama 

kako bismo smanjili finansijske rizike u slučaju bolesti. 
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Željeni ishod: Jačanje otpornosti i održivosti u lancu snabdevanja, jačanje 

finansijske otpornosti malih poljoprivrednika, izgradnja kapaciteta za male 

poljoprivrednike (posebno žene), smanjenje identifikovanih rizika. 

4. Prihod koji osigurava sredstva za život 

U 2026. godini ispitaćemo mogućnosti za poboljšanje prihoda duž lanca 

snabdevanja indijskim orahom, posebno na nivou farmi. 

Željeni ishod: Identifikacija konkretnih, primenljivih pristupa za zatvaranje jaza u 

prihodima. 

5. Merenje uticaja 

Sprovešćemo dalju procenu u lancu snabdevanja srednjoročno, do 2030. godine, 

kako bismo proverili efikasnost preduzetih mera. 

Željeni ishod: Prikupljanje i analiza podataka iz lanca snabdevanja radi procene 

napretka u ublažavanju rizika i identifikacije najefikasnijih akcija kako bi se 

optimizovala buduća strategija i fokusirale investicije na rešenja koja omogućavaju 

dalji pozitivan uticaj.  

 

 

 

Uvereni smo da će implementacija ovih mera doneti važna poboljšanja životnih i 

radnih uslova lokalnih radnika u našem lancu snabdevanja indijskim orahom u 

Obali Slonovače. Konstruktivna saradnja sa drugim zainteresovanim stranama, 

uključujući civilno društvo i socijalne partnere, nastaviće da igra važnu ulogu u 

holističkom rešavanju izazova. 


